

平凡青春，不平凡的担当

——定远县两万余名团员青年协力战“疫”

张舒 郭正利 罗成业

“在这场没有硝烟的战争里，我们每个人都是战士，每个人的安危也都至关重要。我们号召志愿者们积极报名，为疫情防控工作作出自己的贡献！”

2月3日，共青团定远县委员会向全县共青团员、青年朋友们发出以上倡议。党有号召，团有行动。全县20000余名团员青年积极响应。他们以不同的身份出现在疫情防控战“疫”中，他们用心中的爱传递温暖、点亮希望。

“不同的岗位，共同的使命”

当前，疫情防控正处于最吃劲的关键阶段。在县城、乡镇、村(居)，不同岗位都有青年团员的身影。

县城管执法局团总支书记吴山，他目前的工作是多种角色：义务宣传员、城管执法队员、临时物业管理员……社区是疫情防控第一道防线。他与局30多名同事主动请缨到5个无物业小区值岗。为保证24小时在岗，他们就要24小时备岗。在包保的社区，他与同事每天都要为出入小区居民办理出入登记及测量体温，累计上门采集住户信息达1201户。在他的记忆中，每天都忙碌。利用空闲，赶紧给妻子发个微信。孩子尚未满月，他这个春节一直坚守在岗位。青年团员是县城管执法队伍的生力军。人民路社区是老城区所在地，地处汽车站周围，人员密集，住户较多，防控难度大，县局5位青年团员主动请缨。他们的工作不仅维护城市管理，现在还要对烧烤店进行不间断巡查，对城区所有公园、广场进行巡查，规劝聚集人员回家。

青山学校团委书记兼九年级英语教师胡成凤，在家中用手机进行网络直播授课。为了让“停课不停学”，他比平时上课还努力，他加班加点精心制作PPT课件。像他一样，全县有8000多名年轻教师也在家中忙碌着。炉

桥镇年轻干部郑世昌，比平时多了一个职务——“巡查员”。他每天都要进入盐化工业园内企业检查人员健康状况及往来车辆的消杀情况，耐心宣传疫情防控知识。眼下，企业将复工复产，他又变身“检查员”与“登记员”。“90后”市场监管人沈月、陈鹏、高昊……他们在这个春节全部投身到了疫情防控一线，监督检查、执法办案、调解纠纷……他们说：“做一名市场监管人应该做的事！”

公安、交通、机关、乡镇等全县行政事业单位10000余名青年团员主动担当，他们用小脊梁扛起重担，贡献出属于年轻人的青春力量。

“需要我去哪里，我就去哪里”

东南大学防疫医学硕士杨茜，用所学知识义务承担预检分诊工作。疫情形势严峻，她家所在地炉桥镇卫生院人手紧张。1月26日，杨茜得知情况后立即报了名，一干就是20多天。她说：“我会一直坚守在院的第一道防线。”

安徽新闻出版学院的陆善好和合肥职业技术学院的耿小雅是“00”后大学生，她们志愿在寒风中坚持执勤；青年个体经营户沈阳，主动把私家车变成公车，告诉团组织“需要我去哪里，我就去哪里”；青年情侣把浩、汤宏君，携手参与疫情防控，将“爱”传递……

在团组织的领导下，乡镇纷纷成立青年志愿者突击队，大批返乡大学生踊跃报名，350余名团员青年奋战在一线。他们响应号召，发出“需要我去哪里，我就去哪里”的铮铮誓言。青年团员们制作微视频、抖音等宣传品，全方位开展网上宣传；微信群、公众号、报纸、广播电视新闻稿件源源不断，他们用不同的视角采写一线人物的动人故事，让群众感受爱心的坚韧、温暖与力量。他们扮演最好的宣传员、守门员、检查员、采购员……农村、社区、村口、小区卡口，排查、执勤、测量体温、代购生活用品，

处处有他们的身影，他们用实际行动谱写着新时代的青春赞歌。

“脱下军装，不能脱下担当”

疫情来袭，乡村是基层疫情防控的最前沿。面对疫情，25岁的青年退伍军人、桑涧镇黎安村团支部书记樊伟是防控一线的生力军。他主动承担疫情宣传、卡口检查、消毒清洁和动员青年等工作。看到村里防疫物资不足，他手头虽不宽裕，但果断捐赠2000元现金和10箱桶装面。连江镇退伍大学生士兵李金鹏，第一时间主动请缨，他说“脱下军装，不能脱下担当。”春节期间，他主动请缨，要求在与肥东接壤的边界地区疫情防控一线值班，并配合李集村做好疫情防控政策宣传，为群众普及疫情防控知识。

李金鹏、樊伟等用自己的行动彰显了军人在国家和人民需要的时候挺身而出的气质，践行了敢于牺牲、敢于胜利的使命担当。

“我们会保证高质量完成抗疫任务，凯旋归来！”

“请大家放心，我和吕杨、沈培培老师一定注意安全，保证高质量完成抗疫任务，凯旋归来！”定远县总医院“90”后护士马莉向家乡人民报平安后，马不停蹄进驻了武汉市汉阳区(开发区)体育馆方舱医院开展工作。在支援武汉的关键时刻，定远县3名青年医护人员吕杨、马莉、沈培培光荣地成为首批出征者。

疫情发生后，滁州市第一例感染患者在定远县确诊，县总医院的9名医护人员积极投身战疫最前线，以较高的职业素养、强烈的使命担当守护了患者的生命健康，在一线返回轮休后即将投入到工作岗位。目前，全县有1400多名青年医护人员全员上岗，他们夜以继日奋战在一线，成为保护全县人民健康的第一“守门人”。

众志成城 抗击疫情

党建引领“双送双促” 稳步推进复工复产

本报讯 连日来，定远县一手抓防控、一手抓发展，在全县开展“双送双促”活动，为贫困户送岗位、促增收脱贫，为企业送员工、促复工复产，坚决打赢疫情防控阻击战。

把信息送到家。多部门联合向全县贫困户和外务工返乡人员发出《倾力“双送”，实现“双促”》的一封信，通过定远先锋网、先锋定远微信等网络平台发布，并在乡镇、村(社区)采取公开栏张贴、上门分发等途径，着重宣传帮助就近就业的暖心举措。目前，县经开区、盐化工业园、现代农业示范园、部分乡镇企业提供岗位2000个，乡镇就业扶贫车间提供岗位

380个。市经开区、滁滁产业园也提供了14000个岗位。

把政策送上门。出台《关于应对新型冠状病毒肺炎疫情影响支持企业平稳健康发展的十八条意见》，从减轻企业负担、加大财政金融支持和加大援企稳岗力度等三方面，全力支持企业应对疫情，实现平稳健康发展。

把服务送心坎。组织乡镇村党员干部、扶贫帮扶干部、非公企业党建指导员等力量，通过入户走访、电话访问、微信交流等途径，采取“红色代办员”等灵活多样的形式，及时开展用工宣传和意见收集。(陆宁 范永生)

积极做好农业生产保供

本报讯 连日来，农业农村局全力推动春耕备耕和在地农作物田间管理，全力保障农资供应和“菜篮子”产品等产得出、运得走、供得上。

抓好以点带面，强化春耕备耕。组织发动县、乡两级110余名农技人员，在做好新冠肺炎疫情防控和杂草发生情况下，深入各示范点所属经营片区、安农大江淮分水岭试验站小麦产业联盟试验田以及各乡镇麦油种植示范田，开展小麦相关试验示范数据采集、调查土壤墒情、小麦苗情及杂草发生情况，指导各示范点所属经营主体做好相关农业生产。同时制作《病虫害情报》及春耕备耕明白纸，利用农村广播、微信群、短信等，向广大农户不见面宣传春耕和春管技术，大力推广落实化学除草、科学防控、绿色节肥节药等相关技术。

抓好稳产保供，加强“菜篮子”市场监管。组织相关业务人员研判“菜篮子”市场供需形

势，加强与相关部门对接，实现“菜篮子”产品生产、库存、交易、价格、外调、消费等信息共享。坚持做好规模以上畜禽养殖场(厂)日常排查，严格执行日报、零报告制度，实行一对一监管。建立全县“菜篮子”微信群，推进新型经营主体和商超网上无缝对接，充分运用视频电话、网络等方式加大“菜篮子”产品的全程生产技术指导和质量监控，加强市场监测监管。

抓好产销对接，保障绿色通道。对全县规模以上养殖户的畜禽饲料需求、种苗供给和20亩以上的菜篮子产品生产、供应情况进行摸排，组织开展农资及“菜篮子”产品网上对接会和对点销售。成立绿色通道保障组织，负责相关绿色通道通行证前置审核工作，做到随到随办，特事特办。成立12个应急分队，做好全程跟踪服务，监督进入该县的上述物资运输车辆落实消毒防控措施，协调保障其快速绿色通行。(宣锋)

“三到位”助力企业复工复产

本报讯 近期，市场监管局积极支持市场主体在疫情防控期间促生产、保经营、稳发展、渡难关，做到疫情防控和复工复产工作“三个到位”。

抓服务到位。该局政务服务窗口开通“网上办”“掌上办”“预约办”等三种途径，确保市场主体登记注册不断档，对“疫”用防护用品生产重点企业和涉及民生需求的经营户开通绿色通道，提高行政审批效率，确保企业第一时间提交资料、第一时间网上审核、第一时间拿到

证照，第一时间投入生产经营。

抓检查到位。督促复工复产企业严格落实疫情防控安全责任，做到防控机制到位、员工排查到位、设施物资到位、内部管理到位。督促企业加强质量管理，确保产品质量安全可靠。加强价格监管，及时处理消费者的投诉举报。

抓处罚到位。对生产销售假冒伪劣产品、哄抬物价的不法行为予以重拳打击，从严从快查办，切实保护守法经营企业的权益不受侵害。(缪丁 武忠洋)

家庭医生团队织密织牢疫情防控网

本报讯 连日来，定远县1700多名家庭医生组成的228个家庭医生团队，深入一线，守好乡村、社区第一道防线。

临时签约，居家隔离。全县家庭医生团队根据各自责任区域，要求家庭医生通过走村串户摸排上报信息，与辖区所有涉及湖北以及其他外地返乡人员进行“临时签约”，履行签约服务。重点追踪、督促来自疫情发生地区湖北省的人员居家医学观察14天，对所有居家隔离治疗的人员每天进行随访，每日至少进行2次体温测定，密切关注留观人员的身体健康状况，并对留观点进行环境消毒，掌握疫情防控一手资料。

预检分诊，严格筛查。在26个乡镇卫生院开设预检分诊，并按要求落实发热病人分级诊疗

制度，加强对辖区发热患者的筛查。家庭医生除协同当地政府、村居委全面采取网格化管理，对返乡学生、务工人员进行全面排查并集中留观外，还在各道路卡点对过往人员进行排查、登记、体温检测，及时汇总反馈发热、疑似患者情况。

宣传教育，舆论引导。家庭医生结合基本公共服务项目管理和签约服务要求，积极开展疫情防控知识宣传教育，提高居民防范意识，通过智医助理外呼系统、手机短信、微信、宣传单等多种宣传方式，及时向辖区居民宣传新冠肺炎疫情防控知识，引导群众养成良好的卫生习惯，为群众提供必要的心理支持和人文关怀，提升心理健康水平营造全民参与、群防群控、支持疫情防控工作的社会氛围。(盛泽强 李辉 卢军)

疫情防控和复工复产两手抓两不误

本报讯 2月19日，国网定远县供电公司运用安全生产风险管控平台，在线举办工程安全管理技术培训和考试，为疫情防控期间复工复产打下安全基础。业主、施工、监理3个项目部100余人参加了培训，标志着定远县农网工程节后复工正式启动。

针对即将复工的22个在建工程，分期、分批、分时段、分施工单位，编制工作方案。方案将5家施工企业分为两批复工。参建单位人员在定远自我有效隔离满14天，每天自行测温2次，并报各业主项目部备案。借助安全生产风

险管控平台、微信工作群等手段，加强安全培训考试。项目逐一建档审核，满足“复工五项基本条件”，经批准后方可开工。

定远县供电公司一面抓好做细在建工程复工复产，一面科学筹划2020年项目。2020年，定远县计划投资5377.09万元，建设农网工程37个，涉及配电台区79个、10千伏线路119.29千米，配套低压线路124.91千米，惠及农户6373户。该公司率先恢复工程建设，确保项目早日建成投运，提升定远电网供电能力，助推疫情期间县域经济发展。(吴传训 韩信)

车动人不动 助力企业不停工



2月20日，春节后复工不久的安徽凯瑞环保科技有限公司，从外地购买一车原料，因疫情防控，车在淮宁高速定远南道口下不来，该公司紧急向经开区求助。县经开区人大工委知悉后，特事特办，与企业复产复工组人员一道，带领疫情防控人员，第一时间来到高速检查口，办理手续，现场将车辆消毒，隔车窗告诫驾驶员人员，车门就地封闭，自我做好防护，紧跟前导车辆，到企业场地按程序安全下货后，原路返回。从下高速到重返高速，前后经过2个多小时的有序运作，驾驶员未出车门就交了货。一大罐车原料既解决了企业的燃眉之急，又确保了疫情防控到位。(杨立春 石浩报)

疫情防控 你我同行

藕塘镇三家规上企业开工复产

2月19日，藕塘镇强盛米业、永健食品、宇阳新能源三家规上企业在经过准备、批准后，全部开工复产。

连日来，该镇党委、政府在抓好疫情防控工作的同时，抓好对三家规上企业的开工帮扶工作。镇党政主要负责人先后深入三家企业，实地调研企业开工复产准备情况，与企业负责人交流，要求企业切实做好疫情防控工作。当得知企业开工存在疫情防控物资短缺问题时，镇党委、政府帮助几家企业分别解决部分口罩、消毒液、体温表、车辆通行证、货物运输证明等物资、证件，保障了企业顺利开工复产。(郭庆)

界牌集镇织牢企业复工安全防疫网

受疫情影响，位于界牌集镇徐小村的扶贫驿站(定远县峰云海绵有限公司)复工复产面临实际困难，该镇得知情况后，帮助企业抓好疫情防控和复工复产。

为确保企业生产原材料和产品的运输通行，该镇组织党员干部上门，为企业办理了物资运输车辆通行证，同时安排2名党员志愿者为运输车辆作消毒等疫情防护措施。在全镇范围内发放张贴《致全县贫困户和外出务工人员的一封信》，鼓励镇、村人员和贫困户在本地就业。为防控员工返程和企业复工后可能存在的疫情风险，该镇组织党员干部靠前服务，组建8支党员志愿者队伍进入企业一线进行帮扶。(施华勇)

炉桥镇全面助力企业复工复产

近期，炉桥镇防控先行，多措并举，有力有序推动企业复工复产。

从严把企业复工申请。严格做到《生产企业疫情防控八个方面要求》，进出人员必须测量体温并做好记录，企业必须购置红外体温探测仪、口罩、手套、消毒水等疫情防控物资，复工企业实施封闭管理，严格做好内部人员测温、办公场所消毒、疫情防控知识培训等。为企业送员工促复工复产。积极组织镇、村干部通过电话、微信、短信等方式广泛宣传《致全县贫困户和外出务工人员的一封信》。及时掌握复工复产企业用工情况，加强用工需求动态监测，确保疫情防控和经济社会发展双胜利。(张红艳 徐厚琴)

严桥乡疫情防控和春耕生产两不误

近期，严桥乡在抓好疫情防控的同时，积极引导发动群众春耕生产。

加强宣传助春耕。提前摸排本乡春耕播种情况，做好疫情防控宣传，指导农户在做好个人防护前提下，适时进行春耕生产，科学施肥，防病治虫。调足物资保供应。积极协调涉农部门调进种子、化肥、农药、农膜等农用物资，满足农户生产需求。据统计，该乡组织涉农部门调进60万公斤化肥磷肥，备齐水稻、蔬菜等良种7万公斤，农药、农膜等物资4万公斤，及时供应群众。该乡成立的党员服务队深入田间地头，指导春耕生产，建立示范点，以点带面，全面推动春耕生产开展。(李成常 王广清)

蓝天救援队志愿者为一线交警义务理发



2月20日，定远县蓝天救援队两名理发师分别到该县交管大队、张桥、范岗、城区交警中队所在疫情检测站点，为抗击疫情一线的40多名交警、辅警义务理发。

据悉，在得知一线执勤民警、辅警疫情期间理发难题，该县蓝天救援队主动与交警部门联系，派出了最优秀的理发师为交警理发。杨庆元摄